HEMOCENTRO DE SAQ PAULO

PRO-SANGUE

o/

Fundacao Pro-Sangue Hemocentro de Sao Paulo

Concurso Publico 2013

Prova Escrita Objetiva — Nivel Médio

Técnico de Manutencao

em Refrigeracao
TIPO 1 - BRANCA

Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) esse caderno de prova contendo 60 (sessenta) questGes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A,B,C,DeE).

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber as folhas de respostas da prova objetiva vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para o preenchimento da
folha de respostas;

¢) marcar nas folhas de respostas da prova objetiva o campo
relativo a confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o
caderno que vocé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Durante a aplica¢do da prova ndo serd permitido:
a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrbénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo podera acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

\* FGV PF
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11.

12

13.
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15.

O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha
de respostas da prova objetiva.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagbes realizadas nas folhas de
respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar
informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro
meio que ndo seja o proprio caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova, vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,
sera eliminado do concurso.

. A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos na

folha de respostas.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 17/09/2013, no endereco eletrnico
www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/fps.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das OhOOmin do dia 18/09/2013 até as
23h59min do dia 19/09/2013, observado o horario oficial, no
endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/fps, por meio
do Sistema Eletrénico de Interposicdo de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto 1
Até 73% dos erros cometidos em
hospitais no pais sdo evitaveis
Até 73% dos erros que acontecem dentro de hospitais
brasileiros, como medicag¢des trocadas ou operagdo de membros
errados, poderiam ser evitados.

E o que apontam estudos da Fiocruz apresentados no
QualiHosp (congresso de qualidade em servigos de salde) e que
ajudaram o Ministério da Saude a criar novas normas de
seguranca hospitalar que passam a valer a partir de 2014.

As pesquisas, feitas em dois hospitais publicos do Rio,
encontraram uma incidéncia média de 8,4% de eventos adversos,
semelhante aos indices internacionais.

No Brasil, no entanto, é alto o indice de problemas evitdveis:
de 66,7% a 73%. Em outros paises, a incidéncia variou de 27%
(Franga) a 51% (Australia). Em nimeros absolutos, isso significa
que, em 2008, dos 11,1 milhdes de internados no SUS, 563 mil
foram vitimas de erros evitaveis.

Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de seguranca do paciente, embora haja
limitagcGes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais, os estudos indicam a magnitude do problema.

"E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos,
existem politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso", diz ele.

(Claudia Collucci. Folha de Séo Paulo, 29/07/2013.)

01

“Até 73% dos erros que acontecem dentro de hospitais brasileiros,
como medicagdes trocadas ou operagdo de membros errados,
poderiam ser evitados”. Nesse segmento inicial do texto, o
vocabulo como tem o valor de

(A) exemplificagdo, equivalente a “por exemplo”.

(B) explicagdo, equivalente a “ou seja”.

(C) comparagdo, equivalente a “tal qual”.

(D) conclusdo, equivalente a “portanto”.

(E) retificagdo, equivalente a “ou melhor”.

02

O vocabulo “QualiHosp” foi formado por:
(A) derivagdo sufixal, como “hospitalar”.
(B) parassintese, como “anoitecer”.

(C) justaposigdo, como “passatempo”.
(D) aglutinagdo, como “planalto”.

(E) abreviagdo, como BNDES.

03

Assinale a alternativa que apresenta a consequéncia de maior
valor provocada pelo estudo realizado pela Fiocruz.

(A

Mostrou claramente a incompeténcia de nossa administragao

na saude.

(B) Demonstrou que os hospitais publicos sdo piores que os
privados.

(C) Provocou uma mudanga nas normas de seguranga hospitalar.

(D) Localizou especificamente onde estdo os maiores problemas.

(E) Comprovou que nossa situagdo hospitalar é semelhante a de

outros paises.

04

“...novas normas de seguran¢a hospitalar que passam a valer a
partir de 2014”. Com a expressao “passam a valer a partir de
2014”, o autor quer mostrar que

(A) as normas ja existem, mas ndo sdo seguidas.

(B) as normas so serdo cobradas a partir de 2014.

(C) as novas normas terdo vigéncia a partir de 2014.

(D) as novas normas foram implantadas ha pouco tempo.

(E) as novas normas nunca serdo implantadas.

05

No inicio do quarto pardgrafo esta presente a conjungdo

“no entanto”, de valor adversativo, que opde os seguintes

elementos do texto

(A) indices semelhantes aos internacionais X alto indice de
problemas evitaveis.

(B) novas normas de seguranca X a partir de 2014.

(C) incidéncia média de 8,4% X indices internacionais.

(D) eventos adversos X problemas evitaveis.

(E) hospitais publicos do Rio X hospitais da Franga e da Australia.

06

“Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de seguranga do paciente, embora haja
limitagbes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais, os estudos indicam a magnitude do problema”.

Nesse segmento do texto, o pesquisador aponta para uma
possivel falha da pesquisa, que é a

(A) comparagdo inadequada.

(B) amplitude descomunal.

(C) conclusédo inexpressiva.

(D) generalizagdo excessiva.

(E) simplificagdo exagerada.

07

As duas primeiras virgulas do segmento “Para Walter Mendes,
pesquisador da Fiocruz e consultor do comité do programa de
seguranga do paciente, embora haja limitagées metodoldgicas...”
se justificam porque

(A) destacam um vocativo.

(B) mostram um aposto.

(C) indicam uma inversdo da frase.

(D) compGem uma enumeragao.

(E) separam oragoes.

08

A presenga das palavras do pesquisador no texto indicam a
seguinte funcdo textual:

(A) desmentir o que havia sido dito anteriormente.

(B) defender os métodos utilizados na pesquisa.

(C) desvalorizar os resultados apresentados.

(D) dar credibilidade a pesquisa apresentada.

(E) criticar alguns aspectos da pesquisa.

09

“E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos, existem
politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso”.

Nesse segmento do texto usam-se aspas para

(A) destacar um elemento importante.

(B) indicar que ha erros gramaticais no segmento.

(C) criticar o que foi dito pelo pesquisador.

(D) mostrar que se trata de uma ironia.

(E) marcar a fala de outra pessoa no texto.

Nivel Médio — Técnico de Manutengdo em Refrigeragdo

Tipo 1 — Cor Branca — Pégina 2



Concurso Publico para a Fundagdo Pré-Sangue Hemocentro de S3o Paulo - PRO-SANGUE — 2013

FGV - Projetos

10

A linguagem do pesquisador pode ser caracterizada como
(A) formal

(B) coloquial

(C) regional

(D) erudita

(E) técnica

11

“E um quadro barra pesada. Nos paises desenvolvidos, existem
politicas de seguranga bem consolidadas. Aqui estamos
acordando com um pouco de atraso”.

Sobre os componentes desse segmento do texto, assinale a
afirmativa incorreta.

(A) A palavra “quadro” se refere ao resultado global da pesquisa.
(B) A expressdo “barra pesada” tem valor semantico negativo.
(C) O termo “paises desenvolvidos” nao inclui o Brasil.

(D) O termo “politicas de seguranga” equivale a “politicas seguras”.
(E) O adjetivo “consolidadas” se refere ao termo “politicas”.

12

“Para Walter Mendes, pesquisador da Fiocruz e consultor do
comité do programa de segurangca do paciente, embora haja
limitagbes metodoldgicas ao extrapolar os resultados para o resto
do pais...”.

Nesse segmento do texto o conectivo “embora” s6 ndo equivale
semanticamente a

(A) mesmo que

(B) ainda que

(C) apesar de

(D) se bem que

(E) assim que

13

Analise a charge a seguir.

CAOS NA SAUDE

0 NOSSO CASO E BEM MAIS GRAVE!
ESTAMOS COM UMA TERRIVEL FALTA
DE MEDICOS, EQUIPAMENTOS,
LEITOS, REMEDIOS!...

PRECISO SER ATENDIDO
URGENTE! ESTOU COM UMA
TERRIVEL FALTA DE AR!

A partir da charge, analise as afirmativas a seguir.

I. A comicidade da charge é criada a partir da polissemia do
vocabulo “falta”.

Il. As reticéncias, ao final da fala da enfermeira, pretendem
indicar que faltam ainda outras coisas, ndo mencionadas.

Ill. O “caos”, no titulo da charge, é confirmado pela fala da
enfermeira diante do problema apresentado pelo paciente.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

Analise as informacgodes a seguir e responda as questoes 14 e 15.

LOCAIS ONDE MAIS ACONTECEM

EVENTOS ADVERSOS,
.5

Qutr

EM %

0s

119

utl

34,7
Centro
cirrgico

48,5

Enfermaria

PREVENCAO FALHA EM HOSPITAIS

PROPORCAO DE ERROS EVITAVEILS (BRASIL), EM %

Infeccdo associada ao cuidado I, 24,62
Complicacdes cirdrgicas/anestésicas [N 20

Dane por atraso ou falha de tratamento I 18,46

Ulcera de pressio I 18,46
Complicagdes por puncdo venosa I 759

Dano por queda -6!5

Dano por medicamento B 4,62

INCIDENCIA E EVITABILIDADE

Incidéncia, em %

Evitabilidade, em % |

Austrélia . 16,6 I 51

Nova Zelandia | 12,5 I 37

Inglaterra I 10,3 I 48
Canadé B 75 I 37

Dinamarca I 14,5 . 50

Franca . .

Brasil s 3 . 73,3

14

Analisando os dados onde acontecem eventos adversos, assinale

a afirmativa correta.

(A) As enfermarias sdo locais perigosos, ja que ai ocorrem mais
eventos adversos que em todos os outros locais reunidos.

(B) Nas unidades de tratamento intensivo (UTI), o percentual de
eventos adversos é menor em fungdo de receber menor
numero de pacientes.

(C) As autoridades encarregadas da gestdo hospitalar devem dar
especial atengdo a todos os componentes das enfermarias.

(D) O indice de eventos adversos catalogados como “outros” se
refere a problemas de satde ndo identificados.

(E) Os centros cirdrgicos sdo os locais mais protegidos contra
eventos adversos.

15

Observando-se o grafico, vé-se que o maior
constatado, em relagdo ao Brasil, é que

problema

(A) quanto maior a incidéncia, maior a evitabilidade.

(B) quanto menor a incidéncia, menor a evitabilidade.

(C) quanto maior a incidéncia, menor a evitabilidade.

(D) aincidéncia é maior do que nos outros paises citados.

(E) a evitabilidade é maior, ainda que a incidéncia seja pequena.
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Raciocinio Logico-matematico

16

Considere a sequéncia infinita de letras que mantém sempre o

mesmo padrao de repetigao.
“DOESANGUEDOESANGUEDOESANGUEDOESAN...”

Nessa sequéncia, a posi¢do 2013 é ocupada pela letra

(A) S.

(B) A.

(C) N.

(D) G.

() U

17

Em um depdsito ha apenas bolsas de sangue dos tipos
sanguineos A e O armazenadas em sequéncia conforme sugerido
a seguir:
A2572, A2573, A2574, ..., A2821
01878, 01879, 01880, ..., 02013
Sabe-se que cada uma das duas sequéncias segue a ordem dos
nUmeros naturais sem faltas ou multiplicidades.
A quantidade de bolsas de sangue nesse depdsito é
(A) 384.
(B) 385.
(C) 386.
(D) 387.
(E) 388.

18

Um circulo de d&rea igual a A metros quadrados tem uma
circunferéncia de comprimento igual a P metros.

Um circulo cuja circunferéncia tem comprimento igual a 2P
metros tem area, em metros quadrados, igual a

(A) A/4.
(B) A/2.
Q) A
(D) 2A.
(E) 4

19

“O volume total de sangue a ser doado néo pode exceder 8 mL/kg

de peso para as mulheres e 9 mL/kg de peso para os homens. O

volume mdximo admitido para uma doagdo é de 450 mL + 50 mL,

aos quais podem ser acrescidos até 30 mL para realizagéo dos

exames laboratoriais exigidos pelas leis e normas técnicas.”
(http://www.prosangue.sp.gov.br/artigos/curiosidades)

Um homem doou o volume maximo de sangue admitido,

considerando a tolerancia maxima e mais o volume para os

exames laboratoriais.

O peso minimo desse homem, expresso pelo nimero inteiro mais

proximo, é

(A) 60 kg.

(B) 59 kg.

(C) 58 kg.

(D) 57 kg.

(E) 56 kg.

20

No sistema ABO de classificagdo de grupos sanguineos, ha quatro
grupos sanguineos: A, B, AB e O.

Considerando-se apenas a compatibilidade dos globulos
vermelhos, caracteristica desse sistema de classificagcdo
sanguinea, individuos com sangue de um determinado grupo
sanguineo podem doar para individuos do mesmo grupo. Além
disso, a figura a seguir mostra a compatibilidade de globulos
vermelhos entre doadores e receptores de grupos sanguineos
diferentes, onde as setas utilizadas partem de doadores e
chegam a receptores.

AR

A B

gk

AB

Nas tabelas a seguir, cada S (sim) ou N (ndo) indica se um
individuo do grupo sanguineo da linha correspondente pode doar
(S) ou ndo (N) sangue para um individuo do grupo sanguineo da
coluna correspondente.

A tabela que mostra corretamente as compatibilidades dos
glébulos vermelhos entre doadores e receptores é:

RECEPTOR
O|A] B | AB
D s|s| s | s
0
(A) A N|s| N | s
P N s | s
0
R|AB| N N | s
RECEPTOR
A| B | AB
Dlo|n|nN| N | N
0
(8) A s|N| s | N
Plgls|s|n|n
o
R|AB| s |s| s | n
RECEPTOR
o[a] B | a8
Dio|s|n|N| N
0
(€ A s|s| N | N
p s|nN| s | N
0
R|AB| s |[nN|[nN]| s
RECEPTOR
o[a] B | aB
D s N| N |N
0
(D) A N[{s|N|N
Pl |n N
0
R|AB| N N | s
RECEPTOR
o[a] B | a8
D s|s| s | s
0
(E) A s|s| N | N
Plgls|{n|s|n
0
R|AB| s |[nN|[nN]| s
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“De cada 10 candidatos a doagdo de sangue que comparecem a

Fundagdo Pro-Sangue, 8 estdo aptos para doar e dois estdo

tempordria ou definitivamente inaptos para doar.”

“Mulheres representam menos de 40% dos doadores de sangue.”
(http://www.prosangue.sp.gov.br/artigos/curiosidades)

Considere que 150 candidatos a doagdo de sangue

compareceram a Fundagdo Pro-Sangue e que esse grupo tenha as

caracteristicas apresentadas acima.

Desse grupo, sobre as quantidades H (de homens) e M

de mulheres), aptos a doar sangue, conclui-se que

A) M < 40.

B) H>72.

C) H<90.

D) 60 < H < 72.

E) 48 <M < 60.

22

Em um conjunto de bolsas de sangue, se substituirmos 20
daquelas que contém sangue com fator Rh— por outras 20 com
fator Rh+, a quantidade de bolsas de sangue com fator Rh+ sera o
triplo da quantidade de bolsas de sangue com fator Rh—.

—_— e~~~ o~~~

Por outro lado, se no conjunto original, substituirmos 10 bolsas
de sangue com fator Rh+ por outras 10 com fator Rh—, a
quantidade de bolsas de sangue com fator Rh+ serd igual a
quantidade de bolsas de sangue com fator Rh—.

A quantidade total de bolsas de sangue no conjunto original é

(A) 90.

(B) 100.

(C) 110.

(D) 120.

() 130.

23

Em um armario s6 ha bolsas de sangue dos tipos A e O, sendo
que 55% sdo do tipo O.

Do total de bolsas no armario, 75% contém sangue com fator Rh
positivo.

Das bolsas de sangue com fator Rh positivo, 40% contém sangue
do tipo A.

Do total de bolsas no armario, a porcentagem das bolsas que
contém sangue do tipo O com fator Rh negativo é

(A) 8%.

(B) 10%.

(C) 15%.
(D) 20%.
(E) 25%.

24
A negagdo logica da sentenga
“Se tenho dinheiro e estou de férias entdo viajo”
é:
(A) Se ndo tenho dinheiro ou ndo estou de férias entdo ndo viajo.
(B) Tenho dinheiro e estou de férias e ndo viajo.
(C) Se ndo viajo entdo ndo tenho dinheiro ou ndo estou de férias.
(D) N&o tenho dinheiro nem estou de férias e viajo.
(E) Se tenho dinheiro e estou de férias entdo ndo viajo.

25
Uma sentenca logicamente equivalente a sentenca
“Se durmo pouco e acordo cedo entdo ndo trabalho direito”

é

(A) Se ndo durmo pouco ou ndo acordo cedo entdo trabalho
direito.

(B) Se ndo durmo pouco nem acordo cedo entdo trabalho direito.

(C) Ndo durmo pouco ou ndo acordo cedo ou ndo trabalho
direito.

(D) Durmo pouco e acordo cedo e ndo trabalho direito.

(E) Se ndo trabalho direito entdo durmo pouco e acordo cedo.

Nogoes de Informatica

26

No que diz respeito aos componentes de um microcomputador,

podem ser identificadas trés categorias de dispositivos.

I.  Os que operam exclusivamente na saida de dados,

Il. Os que operam exclusivamente na entrada de dados,

Ill. Os que operam tanto na entrada como na saida de dados,
dependendo do momento de sua utilizagdo no
processamento.

Assinale a alternativa que indica um dispositivo enquadrado na

categoria I.

(A) Scanner.

(B) Pendrive.

(C) Disco rigido.

(D) Impressora laserjet.

(E) Impressora multifuncional.

27

Observe a figura a seguir, que ilustra um disco rigido SATA.

Uma funcionalidade desse dispositivo é
(A) realizar, como fungdo principal, o processamento de dados
sendo um componente da CPU.

(B) possuir o valor de 500GB como padrdo para sua capacidade
méxima de armazenamento.

(C) possuir o valor de 100 Gbps como referéncia para a taxa de
gravacgdo de dados.

(D) armazenar dados de forma temporaria sendo um tipo de
memodria volatil.

(E) utilizar conexdo HDMI na integragdo aos microcomputadores.

28
No Word 2010 BR, o atalho de teclado Ctrl + T e o acionamento

-

A

do icone devem ser utilizados, respectivamente, com as
seguintes finalidades:

(A) selecionar todo o texto e aumentar o tamanho da fonte.

(B) selecionar todo o texto e diminuir o tamanho da fonte.

(C) selecionar todo o texto e aplicar sobrescrito.

(D) inserir uma tabela no texto e diminuir o tamanho da fonte.
(E) inserir uma tabela no texto e aumentar o tamanho da fonte.
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Na janela do Computador/Windows Explorer no Windows 7 BR,

um funciondrio da Fundagdo Pré-Sangue executou os

procedimentos listados a seguir.

I. Selecionou o arquivo DOADORES.XLS, armazenado na pasta
C:\MOVIMENTO no disco rigido de um microcomputador e
executou o atalho de teclado Ctrl + C.

Il. Selecionou a pasta E:\DIARIO em um pendrive conectado a
mesma maquina e executou o atalho de teclado Ctrl + V.

O procedimento descrito gerou o seguinte resultado

(A) copiou o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a Lixeira, sem grava-lo na pasta E:\DIARIO.

(B) moveu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a Lixeira, sem gravé-lo na pasta E:\DIARIO.

(C) excluiu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO,
mas gravou esse arquivo na pasta E:\DIARIO.

(D) moveu o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a pasta E:\DIARIO.

(E) copiou o arquivo DOADORES.XLS da pasta C:\MOVIMENTO
para a pasta E:\DIARIO.

30
Observe a figura a seguir, do Word 2010 BR.

L
Retrato

[ .
Paisagem

Os icones acima sdo opgOes de configuragdo de documento,
segundo o parametro

(A) Exibigdo.

(B) Design.

(C) Orientagéo.

(D) Estilo.

(E) Formatagdo.

31

A figura a seguir ilustra o site de busca no browser Firefox Mozilla
22.0.

Google - Mozilla Fir

'Emm Edifar Ver Histério Marcadores Feramentas Auda (RS S
B Google x . .
€ | @ ww.googlecom.br

Vv el M- websearh Pl & A

{7} Bradesco & (bb.com [EJ Google } 0 GLOBO Edigio Digtal {} RH Online ASOEC- A..

Google

Brasil

|
I

PesquisadoGoogle | Sinfo-me com sorte

Google.com.br disponiel em: portugués (Brasi)

< I J »

Esse browser oferece duas funcionalidades:

e O acionamento de uma tecla de fung¢do possibilita mostrar o
ecrd inteiro, ou seja, o site corrente em tela inteira.

L
e O icone T‘“’ existente na tela do browser, deve ser usado
com uma finalidade especifica.

A tecla de funcdo e a finalidade sdo, respectivamente,
(A) F11 e Exibir todos os marcadores.

(B) F7 e Exibir todos os marcadores.

(C) F2 e Editar este marcador.

(D) F7 e Editar este marcador.

(E) F11 e Editar este marcador.

32

No sistema operacional Windows 7 BR, dois atalhos de teclado
possibilitam o acesso concorrente e alternado a programas que
estejam em execugdo em um microcomputador.

Esses atalhos sdo, respectivamente,

(A) Alt + Tab e Alt + Esc.

(B) Alt + Ins e Alt + Del.

(C) Alt+F4 e Ctrl + F4.

(D) Ctrl + Ins e Ctrl + Del.

(E) Ctrl + Tab e Ctrl + Esc.

33

Na elaboragdo de uma apresentagdo no Powerpoint 2010 BR, o
texto mostrado em (1) foi inserido em um slide. Posteriormente,
esse texto foi configurado para uma modalidade de exibi¢do que
possibilita dividir o texto em duas colunas, mostrado em (2), por
meio do acionamento de um icone existente no software.

Fomecer hemaooomponentes & senvigos
hemoterapicos concordantes com a
legislacio vigents & com oc padries
intemadionais de qualidade;

Capacitar e treinar profissionais de sadde
para atuarem na drea de hemoterapia,
assegurando alto padrio técnico em todas as
atividades relacionadas com o Gdo do
zangue;

Desenvolver, junto 3 comunidade, atividades
de estimule 3 doagdo voluntara de sangue e
de células progenitoras hematopoiéticas;

Fomeoer assegurando alto
hemocomponentes & padrio técnico em
TEMVIOS todas as atividades
hemoterapicos relacionadas com o
concordantes coma  cidko do sangue;
legiclacio vigente & Desenvolver, junto 3
2 com o5 padries comunidade,
internacionais de atividades de estimulo
qualidade; 3 doagao vohmtdria
Capaditar etreinar  de sangue & de células
profissionais de saldle progenitoras

para atuarem na area hematopoiéticas;

de hemoterapia,

Assinale a alternativa que indica esse icone.

(A)

(B)

(€

(D)

(E)
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O Internet Explorer 9 BR disponibiliza diversas barras, entre seus
recursos. Uma delas é mostrada abaixo, com destaque para a URL
da Fundagdo Pro-Sangue.

A http:/fwww.prosangue sp.gov.br/home/Defauttaspr 0+ B ¢ X |

Essa barra é denominada Barra de
(A) Status.

(B) Comandos.

(C) Enderegos.

(D) Pesquisas.

(E) Favoritos.

35
A planilha a seguir foi criada no Excel 2010 BR.

A B C D E
1 2013 - FUNDACAO PRO-SANGUE
2
3 INVENTARIO - MATERIAL
4
5 ESTOQUE
6 # DESCRIGAO MINIMO| EXISTENTE | SITUAGAO
7 | 1|Pendrive 16 GB 10 20 OK
8 | 2|lmp. LaserJet 4 3 Repor
9 | 3|Scanner 1 1 Repor
10 4| Seringa descartavel 10 13 OK
" 4| Esparadrapo - unid. 10 9 Repor

Nessa planilha, a mensagem mostrada na célula SITUACAO em

E7, E8, E9, E10 e E11, é decorrente de uma expressao que usa a

fungdo SE, baseada no critério a seguir.

e Se o estoque existente for maior que o estoque minimo, sera
mostrada a mensagem “OK” e, caso contrario, “Repor”.

Nessas condicGes, a expressdo inserida na célula E9 foi:

(A) =SE(D9<C9;”Repor”;”0OK")

(B) =SE(D9<=C9;”0OK”;"Repor”)

(C) =SE(D9>=C9;”Repor”;”0OK")

(D) =SE(D9<=C9;”Repor”;”0OK")

(E) =SE(D9<C9;”0OK";”"Repor”)

Legislagao Institucional

36

Segundo o Estatuto da Fundagdo Pré-Sangue — Decreto Estadual
n. 41.628/97, assinale a alternativa que indica uma competéncia
especifica do Conselho Curador.

(A) Fixar o programa de atividades da Proé-Sangue para cada
exercicio, orientando a gestao administrativa quanto a planos
de trabalho e utilizagdo de recursos.

(B) Elaborar o planejamento estratégico da organizacgdo,
formulando diagnésticos, objetivos, planos e programas que
contribuam para alcangar os resultados pretendidos.

(C) Providenciar, com aprovagdo das autoridades do ensino
superior, a criagdo de cursos de pds-graduagdo, no ambito da
hematologia e hemoterapia.

(D) Implementar programas de treinamento e desenvolvimento
de recursos humanos, bem como um plano de carreira que
garanta continua formacgdo profissional e ampliagdo das
oportunidades de ascensdo aos funcionarios.

(E) Tomar as providéncias para o registro de patentes referentes
a novas realizagGes tecnoldgicas.

37

Relacione as expressdes utilizadas pela Lei de Acesso a

Informagdo — Lei Federal n. 12.527/11, com suas respectivas

definigOes.

1. Disponibilidade

2. Integridade

3. Primariedade

4. Autenticidade

( ) Qualidade da informacdo que tenha sido produzida,
expedida, recebida ou modificada por determinado individuo,
equipamento ou sistema.

( ) Qualidade da informagdo que pode ser conhecida e utilizada
por individuos, equipamentos ou sistemas autorizados.

() Qualidade da informagdo coletada na fonte, com o maximo
de detalhamento possivel, sem modificagGes.

() Qualidade da informagdo ndo modificada, inclusive quanto a
origem, transito e destino.

Assinale a alternativa que mostra a relagao correta, de cima para

baixo.

(A)3-1-4-2
(B) 2-3-1-4
(C)4-1-2-3
(D) 1-4-3-2
(E) 4—-1-3-2
38

De acordo com o Regulamento Técnico de Procedimentos
Hemoterdpicos, aprovado pela Portaria MS 1.353/11, assinale a
alternativa que indica o conceito de doagdo autdloga.

(A) E a doagdo de sangue feita pelo préprio paciente para repor o
estoque de hemocomponentes do servico de hemoterapia.

(B) E a doagdo de sangue que se realiza duas ou mais vezes no
periodo de 12 meses por um mesmo individuo.

(C) E a doacdo de sangue advinda do individuo que doa para
atender a necessidade de um receptor determinado.

(D) E a doacdo de sangue feita por pessoas que desejam manter
o estoque de sangue do servico de hemoterapia por motivos
altruistas.

(E) E a doacdo de sangue do préprio paciente para seu uso
exclusivo.

39

Com relagdo aos principios e diretrizes da Politica Nacional de
Sangue, Componentes e Hemoderivados, analise as afirmativas a
seguir.

I. Garantia de sigilo de informagdo sobre a origem e
procedéncia do sangue, componentes e hemoderivados, bem
como sobre o servico de hemoterapia responsavel pela
origem destes.

Il. Utilizagdo da doagdo voluntaria do sangue, devendo o poder
publico estimuld-la como ato relevante de solidariedade
humana e compromisso social, sendo permitida a
remuneracdao do doador de sangue somente em casos
excepcionais de calamidade publica, nos termos das
condicGes estabelecidas pela legislagdo do SUS.

lll. Permissdo de remuneragdo dos custos dos insumos, reagentes,
materiais descartdveis e da mdao-de-obra especializada,
inclusive honorarios médicos, na forma regulamentada por lei e
pelas Normas Técnicas do Ministério da Saude.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.
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Com relagdo ao Regulamento Sanitdrio para servicos que

desenvolvem atividades relacionadas ao ciclo produtivo do

sangue humano e componentes e procedimentos transfusionais
da ANVISA, analise as afirmativas a seguir.

. Os servigos de hemoterapia, a depender de seu nivel de
complexidade, devem estar sob responsabilidade técnica de
profissional médico ou de enfermeiro de nivel superior, em
ambos o0s casos, especialistas em hemoterapia ou
hematologia, que responderdo pelas atividades executadas
pelo servico.

II. Os servicos de hemoterapia devem possuir projeto
arquitetonico aprovado pelo 6rgdo de vigilancia sanitaria
competente.

Il. E vedada a terceirizagio dos servicos relacionados ao
ciclo produtivo do sangue humano e aos procedimentos
transfucionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Conhecimentos Especificos

41

Os trocadores de calor aplicados em sistemas de refrigeracdo,
seja em média ou baixa temperaturas, desempenham fungdes de
grande importancia considerando-se o desempenho global do
sistema. Os condensadores sdao um dos elementos trocadores de
calor, podendo ser de varios tipos.

GAS REFRIGERANTE VINDO
DO COMPRESSOR

SAIDA DA AGUA
DE RESFRIAMENTO

salpa Do LiQuiDo
REFRIGERANTE

A figura apresenta o esquema de um condensador resfriado do tipo

(A) tubo duplo.

(B) centrifugo.

(C) carcaga e serpentina.
(D) carcaca e tubo.

(E) tacho aberto.

42

O principio da transmissdo de calor baseia-se no fluxo de calor de
um corpo de temperatura mais alta para outro que apresenta um
calor sensivel mais baixo. Conhecida a capacidade de isolamento
térmico do ar, considere que o mesmo esteja contido entre as
paredes duplas de um determinado equipamento de
refrigeracdo. Neste caso, o calor transmitido pelo ar ocorrera
pelo principio da

(A) condugdo.

(B) convecgdo.

(C) evaporagdo.

(D) radiagao.

(E) condensagao.

43

Os refrigerantes sdo meios pelo qual o calor é transportado no
ciclo de refrigeragdo. Assinale a alternativa que indica uma
exigéncia para aplicagdo da substancia refrigerante, para uso
comercial.

(A) Alto ponto de ebuligdo.

(B) Baixo valor de calor latente.

(C) Facil mistura com dleo.

(D) Impossibilidade em operar numa pressdo positiva.

(E) Incapacidade de liquefagdo a pressdes reduzidas.

44

O ciclo de refrigeragdo compreende a sequéncia de operagdes
onde ocorre a troca de calor pelo liquido refrigerante no sistema.
Com respeito a este ciclo, verifica-se que o mesmo apresenta
lados de baixa e alta pressdo, dependendo de sua posi¢do no
sistema. Assinale a alternativa que indica os dispositivos que
estdo localizados no lado de alta pressao.

(A) O condensador e o evaporador.

(B) O condensador e tubo capilar.

(C) O tubo capilar e a linha de sucgado

(D) O evaporador e a linha de suc¢édo

(E) O acumulador e o tubo capilar

45

A figura a seguir representa dois sistemas elétricos “A” e “B”,
conectados através de dois condutores com resisténcia
desprezivel e percorridos pela corrente “I”.

=>
“ 3
A B

Considerando que V3 seja tensdo aplicada, a fim de que a energia
flua do sistema “B” para o sistema “A”, é necessario que

(A) Va>0el1>0

(B) V3=0el=0

(C) Va<0el<0

(D) V3<0el>0

(E) Va>0el=0
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A figura a seguir mostra um circuito contendo uma fonte de
tensdo continua de valor E, trés resisténcias Ry, R, e R3 e uma
indutancia L.

Dados: E=10V; L=1mH; R; = 5Q; R, = R; = 10QQ

Considerando que a chave S foi fechada e assim permaneceu por
um tempo suficientemente longo, o valor da tensdo sobre o
resistor R; em volts, é

(A) 0.

(B) 2,5.

(C) 5.

(D) 10.

(E) 15.

47

A figura a seguir mostra um circuito contendo uma fonte de
tensdo continua de valor E, uma resisténcia R e dois diodos D; e
D,, que apresentam 1V de queda de tensdo durante a condugdo.

D4

g
N
e j %

Dados: E=26V; R =1kQ

A partir dos dados fornecidos, o valor da corrente que passa pela
resisténcia R, em ampéres, é

(A) 0,0001

(B) 0,003

(C) 0,005

(D) 0,01

(E) 0,025

48

Um determinado motor monofasico é alimentado por uma rede
com tensdo eficaz de 120 V.

Sabendo que este motor esta funcionando com fator de poténcia
0,8 atrasado e solicita da rede uma poténcia ativa de 1600 W, os
valores das poténcias aparente em kVA e reativa em kVAr deste
motor s3o, respectivamente,

(A) 1,6 € 0,4.

(B) 1,8 e0,6.

(C) 2,0e0,2.

(D) 2,0e1,2.

(E) 2,2e1,0.

49

Sistemas de partida em motores elétricos sdo importantes sobre

varios aspectos, como por exemplo, o aumento da vida util das

maquinas e redu¢do de custos operacionais. Um dos sistemas

utilizados é a chave estrela-tridangulo, capaz de suavizar o

processo de partida dos motores.

Com relagdo a chave estrela-tridngulo, analise as afirmativas a

seguir.

I. O motor elétrico deve possuir seis terminais acessiveis.

Il. A corrente de partida fica reduzida a 1/3 da nominal.

Ill. A tensdo da rede coincide com a tensdo nos enrolamentos do
motor em tridangulo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

50

Um motor de indugdo trifasico de poténcia mecanica igual a 1 CV,
de uso ndo permanente, cuja tensdo nominal é de 220 V, o
rendimento de 80% e o fator de poténcia de 0,9 indutivo, possui
fator de servigo (FS) igual a 1,2.

O valor aproximado, em ampéres, da corrente de sobrecarga
maxima deste motor é de

Dados: 1CV =736 W

(A) 1,5.

(B) 2,2.

(C) 2,6.

(D) 3,2.

(E) 4,1.

51

Um forno elétrico demora 5 minutos para elevar a temperatura
de 500 mL de 4dgua de 30°C para 50°C.

Sabendo que o rendimento do forno é de 75%, a poténcia elétrica
do forno, em W, é

Dado: calor especifico da dgua: c = 4190 K+g[(

(A) 98.
(B) 186.
(C) 294.
(D) 372.
(E) 490.

52

Uma maquina térmica opera entre as temperaturas de 250 e
700°C e o seu rendimento é 50% do rendimento méaximo de
Carnot.

Sabendo que a maquina absorve 100MJ de energia da fonte
quente, o valor aproximado do trabalho efetuado pela maquina,
em M), é

(A) 16.

(B) 21.

(C) 23.

(D) 27.

(E) 46.
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Um liquido incompressivel escoa por um tubo de didmetro igual a
1/4 da polegada a uma velocidade de 150 m/minuto.

Nestas condigOes, a vazdo deste liquido é, aproximadamente, de
Dado: 1 polegada = 25,4 mm.

(A) 0,14 m*/h.

() 0,21 m*/h.

(C) 0,28 m*/h.

(D) 2,28 m*/h.

(E) 4,56 m’/h.

54

A figura a seguir apresenta um sistema simplificado de
bombeamento de dgua, onde a altura de aspiragdo (ha)é2mea
altura de recalque (hr) é 10 m.

hy
bomba ha

Desprezando as perdas de carga na tubulagdo e considerando a
bomba ideal, o volume maximo em litros, que pode ser recalcado
em 20 min por uma bomba de 1 HP, é

Dados: 1 HP = 746 W; aceleracdo da gravidade: g = 10 m/s?

(A) 124

(B) 248

(C) 3730

(D) 7460

(E) 11190

55

Ao anotar o resultado da leitura de uma medida efetuada, o
técnico esqueceu de multiplica-lo pela constante correspondente
a escala utilizada na leitura.

Este tipo de erro é classificado como

(A) sistémico.

(B) aleatdrio.

(C) grosseiro.

(D) randémico.

(E) absoluto.

56

Um tanque encontra-se inicialmente vazio e em sua entrada esta
instalado um medidor de vazdo. O medidor de vazdo instalado no
tanque indica as leituras apresentadas na figura a seguir.

Q(mYs)
A
o 4 ——_

Diante do exposto, o volume de dgua no tanque, ao final de 60 s,
éde

(A) 40.000L.

(B) 80.000L.

(C) 120.000L.

(D) 140.000L.

(E) 160.000L.

57

O sistema de condicionamento de ar é dito de expansdo indireta
quando ha um meio intermedidrio de transporte de calor entre o
ar ambiente refrigerador e o evaporador do circuito de
refrigeragao.

Assinale a alternativa que indica um exemplo de sistema de
condicionamento de ar com expansdo indireta.

(A) Aparelho tipo janela.

(B) Split system.

(C) Self-contained com condensador remoto.

(D) Self-contained com condensador incorporado.

(E) Chiller a agua.

58

A figura a seguir apresenta o regime de funcionamento de um
compressor de um sistema de condicionamento de ar.
A temperatura ambiente cai a uma taxa de 0,5°C/min quando o
compressor esta ligado, e sobe a uma taxa de 1°C/min quando o
compressor esta desligado.

Estado do
compressor

A

ligado

desligado —f

-t (min
— T T T T T T T T T1>'™
10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Sabendo que a temperatura ambiente em t = 30 min é 18°C, a
temperatura ambiente em °C, em t = 90 min, é de

(A) 28.

(B) 38.

(C) 48.

(D) 58.

(E) 68.

Nivel Médio — Técnico de Manutengdo em Refrigeragdo

Tipo 1 — Cor Branca — Pégina 10



Concurso Publico para a Fundagdo Pré-Sangue Hemocentro de Sdo Paulo - PRO-SANGUE — 2013

FGV - Projetos

59

Os gases refrigerantes apresentados a seguir apresentam cloro
em sua composicdo, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) R-11.

(B) R-12.

(C) R-22.

(D) R-123.

(E) R-407.

60

Um sensor de temperatura tem a relagdo temperatura x tensdo
de saida apresentada na figura 1.

Figural

O sensor estd instalado em um ambiente onde a temperatura
deverd ser controlada e seus terminais estdo conectados a um
circuito, conforme apresentado na figura 2.

Figura 2

sensor de temperatura I

D: 5 Vsaida R=10kQ

ambiente controlado

Sabendo-se que a corrente | é 500 pA, a temperatura no
ambiente controlado é

(A) 10

(B) 15

(C) 20

(D) 25

(E) 30
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